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Vraag Antwoord Scores 

Andere tijden en de onze 
 

 11 maximumscore 1 
voorbeeld van een juiste berekening:  
25  (50  (0,04  50))  Hfl. 2  Hfl. 2.400 
 

 12 maximumscore 2 
voorbeelden van een juiste uitleg: 
• De boterprijs werd in Nederland (kunstmatig) laag gehouden 1 
• Door te smokkelen omzeilden de smokkelaars de importheffing van 

België, hierdoor konden ze de Nederlandse boter toch voor een lagere 
prijs verkopen dan de Belgische boter 1 

 
 13 D 

 
 14 maximumscore 1 

(1) toegenomen 
(2) kleiner 
 
indien twee juist 1 
indien een of geen juist 0 
 

 15 maximumscore 1 
voorbeeld van een juiste uitleg: 
Een bedrijf in het ene land krijgt een nadeel (importheffing, waardoor de 
verkoopprijs hoger wordt) terwijl een soortgelijk bedrijf in een ander land 
dit nadeel niet heeft.  
 

 16 maximumscore 1 
voorbeelden van een juiste reden: 
 De EU wil de eigen productie en daarmee de werkgelegenheid 

beschermen tegen de import van goedkopere producten uit andere 
landen. 

 De EU wil jonge, nieuwe bedrijven een kans geven zich te ontwikkelen. 
 De EU wil andere landen (om politieke redenen) onder druk zetten. 
 De EU wil zich verdedigen tegen wat de EU als ‘oneerlijke 

concurrentie’ ziet (bijvoorbeeld wanneer een buitenlands bedrijf 
producten tegen dumpprijzen probeert te verkopen). 

 
 


